



Официальный сайт  
Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по городу Москве

## Завершено расследование уголовного дела в отношении организаторов деятельности экстремистской организации на территории столицы



Следственным управлением по Юго-Западному административному округу Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве завершено расследование уголовного дела в отношении трех мужчин 45, 50 и 58 лет. Они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282.2 УК РФ (организация деятельности экстремистской организации).

По версии следствия, в период с сентября 2017 года по апрель 2020 года обвиняемые, будучи осведомленными о вступившем в законную силу решении Верховного суда РФ о признании деятельности «Управленческого центра Свидетелей Иеговы в России» экстремистской, организовали на территории города Москвы работу местного религиозного подразделения



Официальный сайт  
Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по городу Москве

---

организации – Свидетели Иеговы в Москве. Конспиративные сборы, собрания фигуранты организовывали и проводили среди жителей столицы в нескольких квартирах, расположенных в Юго-Западном административном округе города Москвы, где последователи изучали религиозную литературу и сведения, содержащиеся в иных источниках информации, пропагандирующих учение Свидетелей Иеговы, а также осуществляли другие действия, характерные для данного объединения. Кроме того, обвиняемые контролировали поступление денежных средств от членов организации и принимали решения об их расходовании на нужды деятельности запрещённого местного религиозного движения.

Противоправная деятельность соучастников выявлена и пресечена благодаря выстроенной следователем столичного Следственного комитета слаженной работы с оперативными сотрудниками. При силовой поддержке Росгвардии фигуранты задержаны, а в местах их проживания проведены обыски, в ходе которых изъяты электронные носители и компьютерная техника.

Следствием проведён колossalный объём работы. Детально изучена и проанализирована информация, содержащаяся в большом количестве на изъятых носителях и технике, в том числе религиозная литература и пропагандирующие аудиоматериалы. Установлены и допрошены свидетели, проведены сложные судебные экспертизы, такие как как фонографические и психолого-лингвистические. Несмотря на сложность расследования уголовного дела, обусловленную неочевидностью совершенного преступления и тщательной конспирацией фигурантами своей противоправной деятельности, следствию удалось собрать доказательства, полностью изобличающие вину обвиняемых в инкриминированном им преступном деянии.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено для передачи в суд.

24 Октября 2022

Адрес страницы:  
[https://moscow.sledcom.ru/news/item/1734286/anti\\_corruption/anti\\_corruption/Normativnie\\_praovie\\_akti\\_i\\_inie\\_akti\\_v](https://moscow.sledcom.ru/news/item/1734286/anti_corruption/anti_corruption/Normativnie_praovie_akti_i_inie_akti_v)